
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE PORTO DE MOZ, 8° 

PERÍODO DA 20° LEGISLATURA 

Aos dezessete dias  (17) do mês de Agosto de 2020, em sala destinada a sessão, no prédio da 

Câmara municipal, precisamente as 9:00 horas, sobre a presidência do vereador, Edson 

André Salviano Campos, 1°secretário Adson Luiz Benaion da Conceição e 2° secretário Jaci 

Soares Corrêa, Composta a Mesa Diretora, o Sr.° presidente pediu que se fizesse a ocorrência 

do livro de presença e constaram os seguintes vereadores: Edmirson Conceição da Fonseca, 

Elinaldo Paiva Duarte Souto, Josiel Pantoja de Souza e Valdilandis Pantoja Tenório em 

seguida foi justificada a ausência dos vereadores: Alcibenis Torres Pontes, Cleidimar Barbosa 

do Nascimento,  Ivair Júnior Pires Pontes,  Jocimar Ferreira Duarte, Rafael da Silva Campos 

e Sandra Mirian Fuziel Calado, havendo número legal, o Sr.° presidente proclamou em nome 

do povo de Porto de Moz e suplicando proteção de Deus, deu por aberta a presente sessão, 

Expediente, constou na pauta da ordem do dia a ata do dia 10 de agosto de 2020, que após 

ser submetida em discussão e votação, foi APROVADA,  para ciência dos legisladores 

constou o REQUERIMENTO Nº007/2020  de autoria do vereador Adson Luiz Benaion 

da Conceição, o  qual  solicita A construção de uma ponte de 600 metros, a disponibilização 

de um grupo gerador com fiação elétrica completa de 600 metros e um aterro na comunidade 

Vila Nazaré, conhecida como Santos Baiano no Baixo Xingu, APROVADO, constou o 

REQUERIMENTO Nº008/2020  de autoria do vereador Adson Luiz Benaion da 

Conceição, o  qual  solicita A construção de uma ponte de 200 metros, a disponibilização de 

um grupo gerador com fiação elétrica completa de 200 metros e um aterro na comunidade 

Vila Najás, no Baixo Xingu, APROVADO, constou o REQUERIMENTO Nº009/2020  

de autoria do vereador Edmirson Conceição da Fonseca, o  qual  solicita a concessão de 

Título de cidadão Honorário aos ilustríssimos senhores Élcio Alves Vieira e o sargento 

Heliecio Nunes Moura, com base no Artigo 38 da Lei Orgânica  do município de Porto de 

Moz, em consonância com os artigos 201§1º e 238 do Regimento Interno da Câmara 

municipal de Porto de Moz, APROVADO, em seguida o Srº presidente franqueou a palavra 

aos nobres vereadores o vereador Edmirson Conceição da Fonseca com a palavra 

saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a 

oportunidade, ressaltou que a educação de Porto de Moz está de luto, pela perda de uma 

grande profissional da educação, professora Araceli, nascida no dia 19 de fevereiro de 1931, 

faleceu na sexta-feira 14 de agosto de 2020, salientou que a mesma foi pioneira da educação 

em nosso município, onde muito contribuiu, uma professora rígida com seus alunos na busca 

pelo aprendizado, sempre desempenhando seu papel com muito amor e carinho, 



demonstrou sua tristeza por não terem conseguido fazer seu sepultamento aqui em sua terra, 

informou que assim que essa pandemia passar, irá fazer um movimento para que seus restos 

mortais sejam trazidos para Porto de Moz, agradeceu aos nobres vereadores pela aprovação 

de seu requerimento solicitando cidadania ao seu compadre Élcio e sargento Ênio Moura, 

uma vez que sabemos dos trabalhos que os mesmos veem desenvolvendo no município, em 

seguida agradeceu, o vereador Jaci Soares Corrêa com a palavra saudou o Sr.° presidente, 

aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, lamentou o 

falecimento da professora Araceli, manifestou suas condolências a todos os familiares e 

amigos, agradeceu ao prefeito pela boa vontade em levar o Luz para todos para as 

comunidades da zona rural, agradeceu aos nobres vereadores por estarem sempre buscando 

melhorias para a população, informou que fará um requerimento solicitando água e energia 

para os moradores do bairro novo atrás da serraria, pediu para que o gerente da empresa 

equatorial possa ser oficializado para fazer esclarecimentos a respeito da queda de energia 

constante em nosso município, causando percas em eletrodomésticos,  em seguida agradeceu 

o vereador Edimirson Conceição da Fonseca com a palavra externou seu sentimento 

de pesar pelo falecimento do Pe. Romildo da Diocese de Altamira, o vereador Valdilandis 

Pantoja Tenório com a palavra saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público 

presente e agradeceu a Deus a oportunidade, pediu ao líder do governo  para que cobre do 

prefeito mais atenção para a casa de apoio de Belém, uma vez que em visita  observou a 

situação da mesma,  onde os pacientes estão fazendo coletas para comprar a água para beber, 

entre outras coisas que estão deixando a desejar, salientou que estará cobrando sempre por 

melhorias para a população, manifestou seus sentimentos aos familiares e amigos da 

professora Araceli, informou que irá se ausentar da sessão, pois irá participar de uma 

importante reunião do seu partido Democratas, em seguida agradeceu, o vereador Elinaldo 

Paiva Duarte Souto com a palavra saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao 

público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, manifestou suas condolências aos 

familiares da professora Araceli, externou seus sentimentos também aos familiares e amigos 

do Pe. Romildo, frisou que vinha acompanhando seu quadro clínico desde o início, informou 

que o prefeito esteve reunido com o senhor Arthur Oliveira, executivo da empresa 

Equatorial,  tratando de assuntos referentes ao Luz para todos em nosso município, ressaltou 

que no dia 13 o prefeito juntamente com a secretaria de educação fez a entrega das centrais 

de ar, para todas as escolas da zona urbana, onde também se discutiu um plano para o retorno 

das aulas, frisou que está sendo estudado um projeto para que o retorno das aulas sejam 

feitos em setembro, informou ao vereador Valdilandis que estará levando suas cobranças ao 



conhecimento da secretaria e gestor, em seguida agradeceu, o vereador Josiel Pantoja de 

Souza com a palavra saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente 

e agradeceu a Deus a oportunidade, cobrou a respeito da falta de água no Bairro da Beata, 

uma vez que não é de hoje que vem cobrando, e os moradores vem sofrendo com a falta de 

água, relatou as inúmeras perdas de parentes e amigos em nosso município, ocasionada pelo 

corona vírus, destacou a importância dos remédios caseiros para o tratamento dessa doença, 

relatou que ouviu depoimentos de pessoas insatisfeitas com os fechamentos das escolas, uma 

vez que os alunos se deslocam de suas localidades para escolas mais longes, comentou a 

respeito da falta de respeito do Banco do Brasil com os usuários, uma vez que ouvimos 

inúmeras reclamações todos os dias, em seguida agradeceu, o vereador Adson Luiz 

Benaion da Conceição  com a palavra saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, 

ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, agradeceu aos seus pares pela 

aprovação de seus dois requerimentos, o qual será de grande relevância para as Vilas Anajás 

e Nazaré,  parabenizou ao prefeito e secretária Kelly Mirando pelo compromisso com a 

educação, informou que tem um projeto sendo estudado para reabertura das escolas e início 

das aulas, onde a comunidade em geral irá decidir se realmente essas aulas irão iniciar-se em 

setembro, uma vez que devemos ter todo cuidado necessário com nossos alunos, manifestou 

suas condolências aos familiares e amigos da professora Araceli, que tanto contribuiu com a 

educação do nosso município, ressaltou que acompanhou a questão do PNE onde cria-se 

obrigatoriedade  em construção de escolas polos afim de acabar com as turmas multisseriadas 

frisou que a multisserie é um assunto delicado principalmente no que se refere ao espaço 

rural, informou que esteve em visita no Baixo Xingu, em seguida agradeceu. 

Na pauta da ordem do dia nada  houve de matéria a ser tratada, em seguida o senhor 

presidente deu por encerrado a presente sessão e pediu que se lavrasse a presente ata, que 

por mim, 1° secretário Adson Luiz Benaion da Conceição foi lavrada e após lida e votada irá 

ser assinada pelos membros da mesa Diretora, sala da sessão da Câmara Municipal de Porto 

de Moz, 17 de agosto de 2020. 
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